

## 勇敢說yes！工學院交換生分享留學故事

即時

【賴映秀淡水校園報導】交換生有什麼好處？雙聯學制有何不同？如何跨出留學的步伐？工學院25日中午於E608舉辦「智匯四海——工學院學生國際交流分享會」，邀土木系張力偕、電機系沈奕辰兩位交換生分享留學故事。工學院暨AI創智學院與精準健康學院院長李宗翰、國際事務副校長陳小雀皆致詞勉勵，強調世界遼闊無垠，鼓勵年輕人走出象牙塔，以開闊的心胸勇於探索世界。

赴澳洲昆士蘭大學（UQ）3+2雙聯學制的張力偕，大一就知道系上有跟昆士蘭大學（UQ）合作3+2雙聯學制，可以在5年之內取得淡江土木工程學士學位及UQ土木碩士，父母也鼓勵他就讀，卻遲遲到大四第二學期才提出申請。他在考完雅思之後，趕在三週內辦完所有事務順利赴澳深造，他說每個留學生有都一段荒誕的故事：「想要去留學就勇敢地說yes吧！」

同樣是交換生，赴日本電氣通信大學就讀JUSST Exchange Program的沈奕辰也是於大四在外商公司實習期間在心底埋下留學夢，卻在碩二才勇敢追夢，「即使會延畢一年，我還是送出了留學申請。」他鼓勵學弟妹留學開展視野，認識多元文化，「可以拓展人脈，這毫無疑問是留學生涯中最有價值的事情。」

語言問題讓許多學生踟躕不前，2位學生都認為交換條件其實並不難，並以親身經歷鼓勵學弟妹，踏出第一步。張力偕到了大四攤開留學和考研究所的條件，才發現UQ的錄取標準相較台灣的研究所以較為容易。沈奕辰則分析，電通大以電機、資工系優先，語言條件只要求英文，對於日文零基礎的學生是一個非常大的優勢。而經過一年的歷練，沈奕辰驕傲地分享，他在這學期以中、英、日三種語言完成碩士考試、Just Program期末報告，及VIA學會的論文報告，「達到了一個我認為是我的人生非常特別的成就。」

不僅拿到學位，留學也可以拿到國外就業的機會。張力偕分享準備在2032年籌辦奧運的澳洲昆士蘭，非常歡迎臺灣的土木人才到澳洲就職，UQ積極安排廠商與學生交流，希望留才。而已拿到畢業證書的沈奕辰，則開心的告訴大家，他已在日本找到軟體工程師的工作，準備明年四月赴日就職。

陳小雀為在場學生解說，交換生領的是淡江大學的畢業證書，只要繳交淡江大學學費，就能在姐妹校知名學府就讀，尤其在美國等一年學費70萬元以上的地區相比，非常值得。而雙聯學制除了有學費優勢，畢業可拿到兩校證書更是難得。在地點的選擇上，她建議，與其一窩蜂的擠向受歡迎的歐美地區，同學們也可以考慮本校一學期有

30多個名額的新南向學府，避開競爭激烈的地區，到東南亞地區插旗。學生也可以申請教育部「學海惜珠」獎學金，為留學鋪路。

分享會參與學生主要來自文學院、工學院、商管學院及外語學院，在問答時間，學生們展現出濃厚興趣，積極提出各種問題，甚至在活動結束後仍留下向學長們請教。







淡江時報